

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno autorky: Zuzana Fialová
Název práce: *Vliv rodinného prostředí na sociálně patologické jednání dětí a mládeže*
Vedoucí práce: Prof. Dr. Blahoslav Kraus, CSc.

Volba tématu a zaměření práce, formulace cíle

Téma práce je v souladu se studovaným oborem, je aktuální a závažné. Cíl práce autorka explicitně neformuluje, formuluje zřetelně pouze cíl svého šetření (analyzovat prostředí rodiny dětí mladistvých s nařízenou ochrannou výchovou a pokusit se najít příčiny selhání).

Struktura práce, vhodnost zvoleného postupu a použitých metod

Práce má logickou strukturu, v prvních třech kapitolách se autorka zabývá rodinou v současnosti, konkrétně pak analýzou prostředí a charakteristikou sociálně patologického jednání dětí. Tím si vytváří teoretická východiska pro průzkum vlivu rodinného prostředí na sociálně patologické jednání. V teoretické části využívá analyticko syntetického postupu, v empirické části pak volí kvalitativní přístup (případové studie) v kombinaci s dotazníkem.-

Odborná úroveň, vlastní přínos, spolupráce s vedoucím práce

Odbornou úroveň práce, jak v rovině teoretické, tak empirické pokládám za odpovídající nárokům na bakalářské práce. Autorka přistupovala k diplomovému úkolu velmi zodpovědně svědomitě, postup na práci konzultovala. K přínosu práce by se mohla vyjádřit při obhajobě.

Práce s literaturou

Autorka prokazuje, že ovládá práci s prameny, využívá aktuální literaturu (36 titulů) a cituje v dostatečné míře.

Rozsah práce, jazyková, stylistická a formální úprava

Rozsah práce je nadprůměrný, jazyková i formální úprava je v souladu s požadavky kladenými na bakalářské práce.


Případné připomínky, náměty, otázky pro obhajobu

V seznamu použité literatury není uveden práce D.Knotové, kterou autorka cituje. Jak autorka chápe pojmy sociálně patologické jednání, poruchy chování, sociální deviace? Jako sociálně patologické jednání charakterizuje kriminalitu, závislosti, prostituci. Daly by se zahrnout mezi takové jednání i některé další jevy?

Hodnocení

Práci **doporučuji** k obhajobě a hodnotím ji stupněm **A**.

Datum 2009-05-2


Podpis